

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 929.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . | Egy hóra . . . 2.40 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábon petit sorja 30 sz.

Ágyu és géppuska

bámul ki a pétervári angol nagykövetség ablakain. Az ablakok mögött egy modern rablóvezér, Buchanan lesi az utcai eseményeket, Buchanan, aki segített felgyújtani Oroszországot és most méltán fél tőle, hogy a tüznél saját bőre is meg fog perzselődni. Amíg ezek történnek a távol északkeleten, az alatt Párisban recsegve roppan össze a deprimált francia népet valami helyrehozható lányszála: a fanatizált francia tömegek lelkesedése. Az angol premiernek lázasan Párisba kell történnie, hogy személyes jelenlétével visszatartani igyekezzék a hatatlan lépéstől, mely a háboru napjait megszámlálná.

Igy tünezik az a két utolsó reménysugár, amelynek lobogásához Anglia a végső győzelem álmát füzte. Az orosz forradalom külön utakra tévedt és fogcsikorgatva készül az angol igát lerázni. A franciák bizalma, béketürelme, reménysége füstté vált. Ha ezekhez a jelenségekhez hozzácsatoljuk a londoni kenyérgygyrendszer árnyékában lappangó félelmet és elkeseredést, e három kiválóan fontos tényező eredője belátható közelségben mutatja meg a békekötésnek elkerülhetetlen szükségességét.

A békének logikai alapon kell elkövetkeznie. Lehetséges, hogy a háboru kitörését nem csupán diplomaták és államfők elhatározása idézte elő, hanem tömegpszichológiai jelenségek sajátos találkozásai is. A béke azonban egészen bizonyosan nem emberi akarat révén következik el. Titkos erők, vissza nem tartható szuggesztiók, az események determinált fejlődési folyamata idézik föl az új korszakok szellemét, csak úgy, mint ahogyan télre tavasz, halálra élet, megsemmisülésre megújulás a természet válasza. Ágyuk és géppuska nem védik meg többé az angol szellemet a bukás és vereség szegényétől, mint ahogyan a béke angyalának szárnyát nem kötheti meg többé emberi praktika.

**SZERETETADOMÁNYOKAT
A FRONTRA SZALLIT A HADSE-
GÉLYZŐ HIVATAL**
Atvételi különtménye, Budapest IV., Váci
utca 88. sz.

Vérbefult újabb angol áttörési kísérlet.

Az angolok vesztesége túlhalad minden elképzelhető mértéket. - Az vezérkari főnök nyilatkozata Trieszt és Fiume védelméről. - Komoly tüntetések Pétervároft és Odasszában. - Az angol és francia szociálisták is résztvesznek a stockholmi konferencián.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 5. (Hivatalos.)
József főherceg vezérezredes
hadseregarcvonala:
Tegnap este egy orosz ezred támadása a Susita-völgytől északra levő állásaink előtt összeomlott. Az arcvonal többi részén a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Kárpátokban három orosz zászlóalj megtámadta állásainkat a Susita-völgytől északra, de minden eredmény nélkül.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 5. (Hivatalos.)

Az egész arcvonalon a szokásos tüzéségi és aknavető harcok. Görznel az ellenség gáztámadást kísérelt meg. Hála csapataink éberségének és védőeszközeink jóságának, meghiúsult e kísérlet, mely nekünk veszteséget nem okozott. Derék repülőink tegnap légi harcban a Karszt-fensik felett három és Flitschnél egy ellenséges repülőgépet lőttek le.

Höfer, altábornagy.

Események a tengeren.

LÉGI HARCOK MINDENFELE.

BUDAPEST, máj. 5. (Hivatalos.)

Május 2-ának estéjén tengeri repülőink a Po torkolatának területén a codidorozi szigetszigettelepre bombákat dobtak és veszteségek nélkül tértek vissza. Ugyanazon az estén más tengeri repülőrajok megfigyelt sikerrel megismételték támadásukat a villa vicentini és valonai katonai berendezésekre. Valonában ennek következtében óriási tüzvész keletkezett, amelyet heves robbanások kísértek és amely több, mint 50 tengeri mértföldnyire látható volt. A heves elhárító tüzelés ellenére az összes repülőgépek sértelesen tértek vissza. Ellenséges repülők

nek Trieszt területére dobott bombái csak jelentéktelen kárt okoztak.

A hajóhad parancsnoksága.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 5. (Hivatalos.)
Nincs ujság.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Prespa-tó és a Cserna között, a Vardartól kétoldalt és a Struma mentén a tüzéségi tevékenység időnként kiújult.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Az Arras-arcvonalon Acheville és Queant között a leghevesebb tüzéségi előkészítés után 16—17 hadosztály által 30 kilométer szélességben keresztül vitt új angol áttörési kísérlet meghiúsult. Az angoloknak a reggeli szürkülettől késő éjszakáig ismételt megkísérelt támadásai vonalaink előtt és ellentámadásaink folytán összeomlottak. Az ellenség csak Fresnoyba nyomult be. Bullecourt mellett legelső árkaink részei maradtak kezén. A harc ma reggel tovább folyik. Csapataink magatartása ismét felülmulhatatlan volt. Az ellenség súlyos, véres veszteségein felül több, mint 1000 foglyot vettett. Az Arrastól délkeletre készenlétben tartott erős angol lovasság mutatja, hogy az angolok milyen reménységet fűztek elhöz a támadáshoz.

A német trónörökös arcvonala:

A soissons-reimsi vonaltól északra a tüzéségi csata teljes erővel folyik. Különös heveségre fokozódott az Aisne és a Brionn között. Útegeink megsemmisítő tűz alá vették az itt levő, sűrűn megszállott ellenséges árkokat. Laont a franciák újból

lőtték. Braye mellett és attól nyugatra, továbbá a Mont d'hivre-on, Craonnetól nyugatra, több francia támadás gyalogságunk és tüzéségünk tüzeiben veszteségteljesen összeomlott.

Albrecht württembergi herceg hadseregharcvonalai:

Különös esemény nem volt.

Ludendorff, első főszállásmester.

LÉGI HARCOK.

BERLIN, máj. 5. A nagy főhadiszállás jelenti:

A nyugati harctéren kedvező időjárás mellett élénk volt a repülőtevékenység. Repülőnk Arras mellett és az Aisnetől délre sikeresen bombázta ütegállásokat, vasuti telepeket, táborokat és lőszerraktárakat. Az ellenség 10 repülőgépet veszített.

Ludendorff, első főszállásmester.

«0»

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, máj. 5. A Wolff-ügynökség jelenti 4-én este: Az arrasi fronton és Bullecourt mindkét oldalán erős angol támadásokat vertük vissza, az Aisne-fronton pedig Berry au Bac és Brimont között erős francia támadásokat, Keleten nem történt különösebb esemény.

AZ APRIISI LÉGI HARCOK EREDMÉNYE.

BAZEL, máj. 5. A Baseler Nachrichten szerint április hónapban a nyugati fronton lefolyt légi harcokban 147 angol és 201 francia és belga légi jármű pusztult el.

A 60 ÉVES HADIFOGLYOK KICSERELÉSE.

BUDAPEST, máj. 5. Az orosz kormány megállapodást kötött a központi hatalmakkal a 60 éves és ezen felüli hadifoglyok kicserelésére nézve.

ÖVINTÉZKEDESEK AZ OLASZ FRONTON.

LUGANO, máj. 5. A Tribuna jelenti: Velence körül és a hozzá csatlakozó tengerparton egészen Monfalconeig rendkívül megszigorították a katonai védelmi intézkedéseket. A hadsereg jobb szárnya teljesen meg van védve a tenger felől bekövetkező támadások ellen. Velencét egészen új védelmi rendszer védi meg a légi támadásokkal szemben. Gradot valóságos erődítménnyé alakították át.

KÜLÖNBÉKE HIREK OLASZORSZÁG ÉS A MONARKIA KÖZÖTT.

BERN, máj. 5. A Züricher Post-nak írják Milanoból: Olasz politikai körökben nincsenek elragadtatva az olasz-osztrák-magyar különbékéről keringő hírektől, mert attól tartanak, hogy az olasz nemzeti követelések osztrák területet illetőleg nem igen fognak kielégítést találni.

A Züricher Nachrichten ugyanezen tárgyról így ír: Bécsben és Budapesten ezekkel az ajánlatokkal sokkal kevesebbet fognak foglalkozni, mint az annak idején felmerültekkel. Ideje volna már, hogy az ántánt vezető személyiségek ne itélnék meg saját politikai moráljuk szerint az osztrák-magyar vezető politikusokat. Egyébként az

olaszoknak nemsokára egy teljesen eltérő feladatot kell majd lebonyolítaniok, mely nem annyira a különbékére mint az általános békére fog majd vezetni.

KOMOLY TÜNTETÉSEK PÉTERVÁROTT AZ IDEIGLENES KORMÁNY ELLEN.

PÉTERVÁR, máj. 5. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A kormány jegyzéke nagy elégedetlenséget kelt a szociálisták között. A munkások és katonák tanácsának végrehajtó bizottsága a május 2-áról 3-ára virradó éjjel foglalkozott a jegyzékkel. Azt határozta, hogy felvilágosítást kér az ideiglenes kormánytól, hogy miért kellett ezt a jegyzéket közzétennie. Dél előtt egy finn ezred tüntetést rendezett a Mária-palota előtt és Gueskow hadügyminiszter lemondását követelte. A végrehajtó bizottság szükségtelennek tartja egy elfeendeklaráció kiadását, mert nem akarja az ideiglenes kormányt lemondásra kényszeríteni. A munkások is zajos utcai tüntetéseket rendeztek a fővárosban. A menetek előtt zászlókat vittek, melyeken „Le a kormánnyal!” „Le Miljukovval!” és hasonló feliratok voltak olvashatók.

MŰKÖDNEK A BUVÁRHAJÓK.

ROTTERDAM, máj. 5. Az elmúlt héten rekordot teremtettek a német buvárhajók, amennyiben 80 gőzöst süllyesztettek el.

EGY ANGOL SZÁLLITÓGŐZÖS ELSÜLYESZTESE.

LONDON, máj. 5. Az angol admirális jelenti: A 89399 tonnás Arenian nevű angol szállító-gőzöst, miközben csapatokat szállított, megtörpedezett a Földközi tenger keleti részén. A gőzös 5 perc alatt süllyedt el. A hajó utasai közül 279 személy valószínűleg a vízbe fullt.

MILJUKOW LEMOND?

LUGANO, máj. 5. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Napok óta Miljukov visszalépése képezi a szóbeszéd tárgyát. A békét követelő szociálistákhoz igen sok polgári elem csatlakozott.

LLOYD GEORGE A BÉKE LEHETŐSEGÉRŐL.

KARLSRUHE, máj. 5. A Morningpost jelenti, hogy az angol kamara legközelebbi ülésén Lloyd George nyilatkozni fog a béke lehetőségéről.

H I R E K.

A LEGIZGALMASABB

szakaszát éljük a világtörténelmi események sorozatának. Váratlan fordulatok keltenek újabb és újabb szenzációkat. A folyamatban levő események, mint az újabb és újabb szenzációk feszültté teszik a figyelmet és érdeklődést, amelynek kielégítésére nélkülözhetlen az ujság.

A Tengerpart gondos figyelemmel örökdi, hogy olvasóinak nagy táborát az események minden fázisáról gyorsan, pontosan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek hű krónikása A Tengerpart, amely minden nap

beszámol a legfrissebb eseményekről, háborus helyzetéről, a külpolitika állásáról, folyásáról.

A háborus szűk keretek között is szem előtt tartja A Tengerpart, hogy mindenről értesítse a közönséget, ami érdekli s amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti az általános érdekű háború rendeleteket, foglalkozik a mai társadalmat lekötő mozgalmakkal, tolmácsolja minden közérdekű kérdésnek s gyors hírnöke minden egyéb eseménynek.

Gyors és pontos értesültségű, bátor szavú, de mindig — a közönség finomult ízlésének megfelelő tónusban megírt ujság A Tengerpart, amelyre május elsejével új előfizetés nyílt.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen lehet bejelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. első emelet. A kiadóhivatal postatakarék-pénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Égész évre 26 kor., negyedévre 7 kor., fél évre 14 kor., egy hóra 2.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, altisztek és munkások Fiume és Susák területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 5 koronáért kapják A Tengerpartot házhoz szállítva.

— **Ingyenkenyér.** Az Ingyenkenyér Egyesület rövid időre beszüntette az ingyenkenyér kiosztást, mert nem rendelkezett a szükséges anyagi eszközökkel. Azonban a bpest központ hathatós támogatásával különösen városunk közönségének anyagi áldozatkészsége újból lehetővé tette, hogy a szükségben szenvedőknek ezentul is mindennap egy falat kenyér jusson. Az egyesület figyelmezteti azokat, akik eddig ingyenkenyeret kaptak, hogy ezentul csak személyesen vehetik át a kenyeret a megfelelő jegy felmutatása ellenében. Az egyesület ez uton is felkéri városunk közönségét, hogy mint eddig, ezentul is támogassa az egyesületet emberbaráti működésében, mert oly időt élünk, amikor nem lehet kedvezőbb dolog Isten, ember előtt, mint az éhezőknek ételt adni. Kenyeret ad az egyesület: életet, erőt, munkaképességet a jelennek és jövőnek. Aki kenyeret ad: ezt adja a társadalomnak és hazának. Az egyesület f. é. márc. 15-ig kiosztott 108.000 adag kenyeret 13.307.91 K értékben. Eddig ezt kapta s ezt adta az egyesület.

— **Dr. Falk Jakab kinevezése.** A városi tanács Dr. Falk Jakab eddigi ideiglenes kórházi asszisztent végleges asszisztenssé nevezte ki. Dr. Falk — a ki egyébként a városi kórház egyetlen magyar anyanyelvű orvosa — nyolc és fél év óta működik kórházunkban, a miből négy és fél évet mint alorvos, négy évet pedig mint ideiglenes asszisztens töltött el. A legutóbb nyugdíjba vonult Dr. Catti főorvos mellé beosztva, már évek óta látja el majdnem önállóan a belgyógyászati osztályt, a melynek tudvaleg körülbelül annyi betege van, mint a három másik osztálynak, a sebészetinek, a bőrbajos és szemészeti osztálynak együttevve. Főnöke, Dr. Catti és betegei is mindig a leghizelgőbben nyilatkoztak lelkiismeretes és önfeláldozó orvosi működéséről, úgy hogy mértékadó városi körökben Dr. Falk Jakabot tekintik a legérdemesebb je-

löltnék a néhány hó múlva betöltésre kerülő belgyógyászati főorvosi állásra, mivel Dr. Catti tudvalevőleg még csak a háboru végéig teljesít ideiglenes szolgálatot.

— **Kinevezések a fiumei államrendőrségnél.** A m. kir. belügyminiszter Beustérién Erik dr. fizetés nélküli fogalmazót a IX. fiz. osztályba fogalmazóvá, Rácz Kázmér és Teszényi József dr. fizetés nélküli segédfogalmazókat a X. fiz. osztályba segédfogalmazókká, Benussi Oszkár volt fiumei városi rendőrségi segédfogalmazót a X. fiz. osztályba ideiglenes minőségű segédfogalmazóvá, Duimich Károly budapesti m. kir. posta és távirat-főtisztet segédfogalmazóvá, Blint Pál dr. számvevőszéki díjnokot és Bárczy Sándor végzett joghallgatót fogalmazó gyakornokká, Udovich Rezső fiumei városi rendőrpáncsnokot a IX. fiz. osztályba oktató felügyelővé, Forgách József polgári biztost a X. fiz. osztályba felügyelővé, Kosch Lajos számtisztet a X. fiz. osztályba számellenőrré, Schönbeck Gyula segéd tisztet számtiszté, Helebrant Pál hivatal tisztet a IX. fiz. osztályba főtiszté, Márton István és Franco Emánuel segéd tisztet hivatali tisztékké, Schmiermund Kálmán és Szigeti Ödön fizetés nélküli segéd tisztet végleges minőségben segéd tisztékké, Svagell György őrségvezetőt segéd tisztékké nevezte ki a fiumei államrendőrséghez.

— **Adományok az Ingyenkenyérnek.** — Az Ingyenkenyér Egyesület fiumei fiókjához a következő adományok érkeztek: Krausz Hugo igazgató 20 k., D'Ans család koszorúmegváltás fejében özvegy Leard Józsefné elhunyt alkalmából 20 k., Roland Sándor 50 k., Magyar-horvát tengerhajózási r. t. 100 k. A választmány ezuton mond köszönetet az adakozóknak.

— **Rendelet az ideai termés adásvételéről.** A Budapesti Közlöny mai számában kormányrendelet jelent meg, mely szerint az 1917. évi mezőgazdasági termények vételére és eladására nézve szerződéseket kötni tilos és minden ily szerződés semmisnek tekintendő. A Haditermény részvénytársaság bizományosai előleget adhatnak a várható termésre július 25-éig, a kukoricára pedig november 30-áig előleget adhatnak, a mely a búzánál a 20 koronát, a rozsnál, kettőszeresnél, árpánál, zabnál, kölesnél, tengerinél és repcénél pedig a 15 koronát meg nem haladhatja.

— **Első áldozás.** Ma reggel tartották meg a Szt. Vid-templomban és a Domtemplomban az első áldozást, melyen körülbelül 150 kisleány vett részt az állami és városi elemi iskolákból. Holnap veszi kezdetét a bérmálás a Domtemplomban.

— **Ösztöndíj-pályázat.** A városi tanács hirdetménye szerint idős Pálffy János gróf iskolai alapítványából a következő ösztöndíjak kerülnek odaítélésre az 1916—1917. tanévre: 1. egy 100 koronás ösztöndíj a m. kir. földművelésügyi minisztérium fenhatósága alatt álló földművelési főiskola egyik hallgatója részére; 2. két egyenkint 700 koronás ösztöndíj a kultuszminisztérium fenhatósága alatt álló középiskolák növendékei részére; 3. két egyenkint 700 koronás ösztöndíj a kereskedelmi minisztérium fenhatósága alatt álló középiskolák növendékei részére. — Az ösztöndíjak elnyerésére nézve a városi tanács szolgál közelebbi felvilágosításokkal.

— **A Danubiusgyár mérlegéhez.** Közöltük a napokban a Ganz-Danubius gyár 1916 évi mérlegét. Most előttünk vannak a mérleg részletes adatai, melyekből azt látjuk, hogy a budapest-kőbányai uti waggon- és gépgyár, a budai törzsgyár (acélöntöde) és az újpesti hajógyár ingatlanai együttvéve 5 millió 653 ezer koronával, a ratibori fiókgyár és a petrovagorai bányamű ingatlanai 451 ezer koronával vannak felvéve, míg a fiumei hajógyár ingatlanai 10 millió 267 ezer koronával szerepelnek a mérlegben. Ezenkívül a gépek és műhelyfelszerelési tárgyak Fiumében 7 millió és 70 ezer koronával, Budapesten 11 millió 396 ezer koronával és Ratiborban 675 ezer koronával vannak felvéve. Végül anyagokban és árukban 39 millió 582 ezer korona értéket mutat ki a mérleg a hely megjelölése nélkül, a miből Fiuméra autentikus adataink szerint körülbelül 12 millió korona esett december 31-én. Mindezekből kitűnik, hogy a farsulatnak helybeli hajógyárában közel három millió koronája van befektetve, a mi mutatja e vállalatnak horribilis jelentőségét kikötővárosunk ipari és közgazdasági életében.

— **Megszűnt az üzletek záróra korlátozása.** Január hónapban adott a belügyminiszterium egy rendeletet, amely az üzletek záróráját oda korlátozta, hogy minden üzletet hét órakor be kell zárni, míg az élelmiszerüzletek félnyolcig tarthatók nyitva. Ez a rendelkezés január, február, március és április hónapokra vonatkozott. Tekintettel arra, hogy a miniszternek erre vonatkozó új rendelkezése nem jelent meg, a keddi naptól újra életbelépett az 1913-ban megállapított zárórarendszabály, amely szerint az üzletek általában nyolc óráig tarthatók nyitva s reggel hat órakor nyithatók ki. Az élelmiszerüzletek félkilenc óráig tarthatók nyitva és reggel öt órakor nyithatók ki. Szombati napokon az élelmiszerüzleteket féltíz óráig szabad nyitva tartani.

Az Est értesülése szerint a belügyminiszter a kereskedelmi alkalmazottak mozgalmá folytán már legközelebbi rendeletben vissza fogja állítani az üzletek eddigi hét és fél nyolc órai záróráját, míg a kávéházak és nyilvános helyiségek záróráját 12 órában fogja megállapítani. Hogy ez az utóbbi egyórás kitolás csak Budapestre vagy az egész országra fog e kiterjedni, még nincs bizonyos.

— **Adomány.** A m. kir. tengerészeti hatóság, mint a tengerészeti segélyalap (Pio fondo) kezelője, Duimich Ottilia urhölgynek néhai Duimich Ottilia halála emlékére nevezett alap javára adományozott 40 korona kézhezvételét köszönettel nyugtázza.

— **Nyulat árusít a város.** A közéletmezesi hivatal jelenti, hogy az árusításra beszerzett nyulak megérkeztek és darabonként 11 koronáért kerülnek eladásra a városi vághidra. Akik a nyulbört kellően megszártva visszaadják, 1 koronát kapnak érte. Az árusítás idejét később fogja közölni a közéletmezesi hivatal.

— **Egy szélhámós, aki adóellenőrnek mondja ki magát.** Egy idő óta egy magát adóellenőrnek mondó egyén keresi fel különösen a kisiparosokat és a város egyéb adófizető polgárait. Elkéri és vizsgálja az iparengedélyeket és azzal ijeszti a kisiparosokat, hogy adóhátralékuk van. Végül néhány korona díjazás ellenében közbenjárásra vál-

lalkozik. A városi adóhivatal két szélhámóst gyanúsít ezekkel az üzelmekkel és arra figyelmezteti az érdekelteket, hogy ha ezek közül valamelyik mutatkoznék náluk adják át nyomban a legközelebbi rendőrnek.

— **Veszedelemes játék.** Dolyna Mária 9 éves jelenjei leányka a fivérével együtt egy töltényt talált az uton. Játsszani kezdtek a tölténnyel és egy kövel ütögették. A töltény felrobbant és a szerencsétlen leánykát súlyosan megsebesítette. Jobbkezének mutatóját teljesen leszakította a robbanás, azonkívül több zuzódást szenvedett a jobb kezén, arcán pedig különböző égési sebek voltak. A súlyos állapotban levő leánykát behozták a fiumei kórházba. Fivérének, aki közvetlenül mellette állt a robbanás idején, semmi baja sem esett.

— **Leesett a villamosról.** Vallarich Johanna 14 éves verbenicói leány, aki Zamet községben 328 szám alatt lakik, ma reggel fel akart ugrani a fiumei villamos vasut egyik mozgásban levő kocsijára, de leesett a villamosról és súlyosan megsérül a homlokán, a szeme fölött. A mentők bevitték a kórházba, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen leány valószínűleg agyrázkódást is szenvedett. Állapota súlyos.

— **Verekedő matrózok.** Roglich János 18 éves matróz tegnap este 8 órakor összeverekedett egy társával a Kobler-téren. Utóbbi egy kemény tárggyal oly erővel arconvágta Roglichot, hogy ezt nyomban elöntötte a vér. A merénylő elszaladt, Roglichot a mentőghöz kísérték.

— **Hol kell leadni a talált tárgyakat?** A volt városi rendőrség figyelmezteti a közönséget, hogy a május 1. óta talált tárgyakat az államrendőrségnél kell leadni, mert a volt városi rendőrség hatáskörén kívül esik a talált tárgyak nyilvántartása.

— **Roszsul lett az utcán.** Gersevich Fülöp 64 éves fiumei napszámos ma délben hirtelen rosszul lett az utcán. Értésítették a mentőket és egy mentő bekísérte a beteg embert a városi kórházba.

— **Hangversenyek a Borsa kávéházban.** Dahmer Antalnak, a Borsa kávéház agilis tulajdonosának sikerült kávéháza számára egy elsőrendű bécsi szalonzenekart szerződtetni, mely Eisenhuber Fritzi kisasszony vezetésével ma este kezd meg hangversenyeit. Belépti díj nincs. A hangversenyek fél kilenckor kezdődnek. Itt említjük meg, hogy a Borsa kávéház iz idén is megépítette elegáns nyári terrasszát, a mely előreláthatólag kedvenc találkozó helye lesz a fiumei jobb társaságnak.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Az élet bünlajstronából. 4 felv.

Főszereplő: CARMÍ MÁRIA.

Végül: Bohózat.

Színház.

— **Legénybuesu.** Öttinghausen báró érzelmes históriája került tegnap felújításra és Strauss Oszkár fülbemászó melódiái oly nagy közönséget vonzottak, hogy a színház

zsufozásig megtelt a tegnapi reprizre. Az előadás megérdemelte a szokatlanul nagy érdeklődést. Falus, Aggházy Melinda, Aranyossy Nusi, Verő Janka, Faludi Kálmán, Bézei, Somogyi, Faludi Károly, valamenynyien igen jók voltak, legtöbbjük alakítását már tavalyról ismeri a közönség. Külön dícséretet érdemel Fischer karmester a zenekar pompás vezetéséért.

Ma este Lehár legújabb operettje, a nagy sikert aratott *Csillagok bolondja* kerül páros bérletben bemutatásra. A szép zenéjü, poétikus operettben hálás szerephez jutott Aggházy Melinda, Aranyossy Nusi, Heltai Nelli, Faludi Kálmán és Falus. A darabot holnap, vasárnap este páratlan bérletben fogják megismételni.

Hétfőn este Strauss János örökbecsű, pompás daljátéka, a *Denévér* kerül, Komlóssy Emma bucsufelléptével. Az előjátékból ítélve zsufolt ház előtt fog az ünnepelet primadonna elbucsuzni a fiemei közönségtől.

Legujabb.

ARZ TÁBORNOK NYILATKOZATA KATONAI HELYZETÜNKRŐL.

BUDAPEST, máj. 5. Arz vezérkari főnök az újságírók előtt nyilatkozva, kijelentette, hogy a központi hatalmak katonai helyzete a lehető legkedvezőbb. Az olasz front helyzetéről kijelentette, hogy az olaszok Anglia nyomása dacára sem kezdtek mindeddig új offenzívát. Fölényünk az olasz fronton teljes bizalomra jogosít minden eshetőséggel szemben. Déli katonai intézkedéseinkben elsősorban két kereskedelmi központunk, Trieszt és Fiume védelmét tartjuk szem előtt. Mindkettőt már két év óta a szárazföldön Isonzo-seregünk, a tengeren pedig hadiflottánk védi kitünően. Tengeri kereskedelmünknek a háború következtében szenvedett kárait rövidesen helyre fogjuk hozni.

AZ ANGOL OFFENZIVA KUDARCA.

BERLIN, máj. 5. A Wolff-ügynökség jelenti: Az angolok óriási hadsereggel, háromszázezer emberrel kísérelték meg ismét hiába a döntő áttörést. Az angolok ezernyi nagy kaliberű ágyúval és aknák tömegével igyekeztek a rohamra éretté tenni a német állásokat. Az első támadó tömegek példátlanul nagy veszteségeket szenvedtek. A né-

metek örületes tüzförgetegében az angolok új hadosztályokkal igyekeztek a nagy hézagokat kitölteni. Az első nekirohansában sikerült megvetniük a lábukat Fresnoyban és Rosnyban. Az angolok minduntalan visszavonták összelőtt hadosztályaikat és helyettük újakat vetettek hareba, míg a németek segítség és tartalék nélkül verték vissza az elkecseregett rohamokat. Este az angolok újabb áttörő kísérlete végkép meghiúsult. Az angolok vesztesége meghalad minden megmérhető mértéket. A nagy heveséggel megostromolt Oppy, Roex és Cherisy falvak kezünkön maradtak.

NAGY TÜNTETÉSEK ODESSZABAN.

LONDON, máj. 5. A Times jelenti Odesszából: Május elsején 150.000 ember tüntetést rendezett Odesszaban. A menet előtt hordott zászlókon a demokrata köztársaságot, világbékét, földet és a 8 órai munkaidőt követelték a felirások.

KRUMPLIT KAPÁL AZ ANGOL KIRÁLYI CSALÁD.

LONDON, máj. 5. A Daily Mail jelenti: Az angol király, Mary hercegnő és Henry herceg hetenkint 2-3 napon át dolgoznak a windsori udvari kertben levő burgonya-földön.

A FRANCIA ÉS ANGOL SZOCIALISTÁK CSATLAKOZÁSA AZ OROSZ MUNKÁSOK KÖVETELÉSEIHEZ.

KOPENHAGA, máj. 5. A Rabotsnaja Gazeta című orosz munkáslap értsülése szerint sikerült az angol és francia szocialistákat rábeszélni, hogy az orosz munkások békét követelő álláspontjához csatlakozzanak.

Cervo d'Oro vendéglő

Via Kossuth 5.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy átalakítás miatt néhány napig zárva volt vendéglőmet újól megnyitottam.

Nagy választék isztriai, refosco, muskotály s magyar borokban valamint Törley, Lítke, Tokaji s egyéb pezsgőkben.

Halkülönlegességek

Tisztelettel
Mileta József vendéglős.

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltás alkalmával megérkez-

tek a legujabb szabású bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legujabb nyakdiszek s gallérok. Nagy választék érkezett selyem, crépe de chine, mousseline, sima és himzett étáminben minden divatos színben. Nagy készlet női fehérneműben, kötény, fűzővédőkben, harisnyákban, keztükben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER.
Corso 24.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

TRIESZTI IZR. LEÁNY

jó ajánlólevelekkel állást keres jobb családnál mint szobaleány vagy mint a háziasszony támasza. Cim a kiadóban.



Viszketeg,

rüh,
sömör,
bőrbaj,
régí sebek

ellen biztos és gyors hatású szer a

Boróka-kenőcs

Törv.

védve.

Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis tégely 3 kor. nagy tégely 5 K., családi tégely 9 K., hozzávaló Boróka-szappan 4 K. használati utasítással. Kapható az egyedüli készítőnél:

Gerő Sándor gyógyszerésznél, Nagykörös 32.

CSUZ ÉS KÖSZVÉNY

valamint gyermekbetegségek és anyagcsere-zavarok ellen évszázadok óta kipróbált gyógyfürdő

Lipik

64° C.

(Sziavonia)

Radioaktív, alkalikus-muriatikus jódtartalmu thermalforrás. Iszapkezelés.

A háboru alatt is télen nyáron üzemben. Fürdőkkel kombinált panziók. Prospektus küld a

Fürdőigazgatóság.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvész mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JANOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál. jüket.